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MATEMATICA NO ENEM
TEMA 4: GRANDEZAS, UNIDADES DE MEDIDAS E RAZÃO

PROFESSOR: ERALDO CORREIA
AULA DO DIA 05/04/2016

____________________________________________________________


1. (Enem 2015)  Um pesquisador, ao explorar uma floresta, fotografou uma caneta de 
[image: image342.png]LuciANo Feuio
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 de comprimento ao lado de uma pegada. O comprimento da caneta 
[image: image2.wmf](c),

 a largura 
[image: image3.wmf](L)

 e o comprimento 
[image: image4.wmf](C)

 da pegada, na fotografia, estão indicados no esquema.

[image: image5.wmf]
A largura e o comprimento reais da pegada, em centímetros, são, respectivamente, iguais a 
a) 
[image: image6.wmf]4,9

 e 
[image: image7.wmf]7,6.

   
b) 
[image: image8.wmf]8,6

 e 
[image: image9.wmf]9,8.

   
c) 
[image: image10.wmf]14,2

 e 
[image: image11.wmf]15,4.

   
d) 
[image: image12.wmf]26,4

 e 
[image: image13.wmf]40,8.

   
e) 
[image: image14.wmf]27,5

 e 
[image: image15.wmf]42,5.

   
2. (Enem PPL 2015)  Sabe-se que o valor cobrado na conta de energia elétrica correspondente ao uso de cada eletrodoméstico é diretamente proporcional à potência utilizada pelo aparelho, medida em watts (W), e também ao tempo que esse aparelho permanece ligado durante o mês. Certo consumidor possui um chuveiro elétrico com potência máxima de 
[image: image16.wmf]3.600W

 e um televisor com potência máxima de 
[image: image17.wmf]100W.

 Em certo mês, a família do consumidor utilizou esse chuveiro elétrico durante um tempo total de 5 horas e esse televisor durante um tempo total de 60 horas, ambos em suas potências máximas.

Qual a razão entre o valor cobrado pelo uso do chuveiro e o valor cobrado pelo uso do televisor? 
a) 
[image: image18.wmf]1:1.200

   
b) 
[image: image19.wmf]1:12

   
c) 
[image: image20.wmf]3:1

   
d) 
[image: image21.wmf]36:1

   
e) 
[image: image22.wmf]432:1

   
3. (Enem 2015)  O índice pluviométrico é utilizado para mensurar a precipitação da água da chuva, em milímetros, em determinado período de tempo. Seu cálculo é feito de acordo com o nível de água da chuva acumulada em 
[image: image23.wmf]2

1m,

 ou seja, se o índice for de 
[image: image24.wmf]10mm,

 significa que a altura do nível de água acumulada em um tanque aberto, em formato de um cubo com 
[image: image25.wmf]2

1m

 de área de base, é de 
[image: image26.wmf]10mm.

 Em uma região, após um forte temporal, verificou-se que a quantidade de chuva acumulada em uma lata de formato cilíndrico, com raio 
[image: image27.wmf]300mm

 e altura 
[image: image28.wmf]1.200mm,

 era de um terço da sua capacidade.

Utilize 
[image: image29.wmf]3,0

 como aproximação para 
[image: image30.wmf].

π


O índice pluviométrico da região, durante o período do temporal, em milímetros, é de 
a) 
[image: image31.wmf]10,8.

   
b) 
[image: image32.wmf]12,0.

   
c) 
[image: image33.wmf]32,4.

   
d) 
[image: image34.wmf]108,0.

   
e) 
[image: image35.wmf]324,0.

   
4. (Enem 2015)  Alguns medicamentos para felinos são administrados com base na superfície corporal do animal. Foi receitado a um felino pesando 
[image: image36.wmf]3,0kg

 um medicamento na dosagem diária de 
[image: image37.wmf]250mg

 por metro quadrado de superfície corporal. O quadro apresenta a relação entre a massa do felino, em quilogramas, e a área de sua superfície corporal, em metros quadrados.

	Relação entre a massa de um felino e a área de sua superfície corporal

	Massa 
[image: image38.wmf](kg)


	Área
[image: image39.wmf]2

(m)
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[image: image43.wmf]0,159
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[image: image45.wmf]0,208
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[image: image47.wmf]0,252
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[image: image49.wmf]0,292



	NORSWORTHY, G. D. O paciente felino. São Paulo: Roca, 2009.


A dose diária, em miligramas, que esse felino deverá receber é de 
a) 
[image: image50.wmf]0,624.

   
b) 
[image: image51.wmf]52,0.

   
c) 
[image: image52.wmf]156,0.

   
d) 
[image: image53.wmf]750,0.

   
e) 
[image: image54.wmf]1.201,9.

   
5. (Enem PPL 2015)  Um granjeiro detectou uma infecção bacteriológica em sua criação de 100 coelhos. A massa de cada coelho era de, aproximadamente, 
[image: image55.wmf]4kg.

 Um veterinário prescreveu a aplicação de um antibiótico, vendido em frascos contendo 
[image: image56.wmf]16mL,

 
[image: image57.wmf]25mL,

 
[image: image58.wmf]100mL,

 
[image: image59.wmf]400mL

 ou 
[image: image60.wmf]1.600mL.

 A bula do antibiótico recomenda que, em aves e coelhos, seja administrada uma dose única de 
[image: image61.wmf]0,25mL

 para cada quilograma de massa do animal.
Para que todos os coelhos recebessem a dosagem do antibiótico recomendada pela bula, de tal maneira que não sobrasse produto na embalagem, o criador deveria comprar um único frasco com a quantidade, em mililitros, igual a 
a) 16.   
b) 25.   
c) 100.   
d) 400   
e) 1.600.   
6. (Enem 2015)  A insulina é utilizada no tratamento de pacientes com diabetes para o controle glicêmico. Para facilitar sua aplicação, foi desenvolvida uma “caneta” na qual pode ser inserido um refil contendo 
[image: image62.wmf]3mL

de insulina, como mostra a imagem.

[image: image63.png]



Para controle das aplicações, definiu-se a unidade de insulina como 
[image: image64.wmf]0,01mL.

 Antes de cada aplicação, é necessário descartar 
[image: image65.wmf]2

 unidades de insulina, de forma a retirar possíveis bolhas de ar.
A um paciente foram prescritas duas aplicações diárias: 
[image: image66.wmf]10

 unidades de insulina pela manhã e 
[image: image67.wmf]10

 à noite.
Qual o número máximo de aplicações por refil que o paciente poderá utilizar com a dosagem prescrita? 
a) 
[image: image68.wmf]25

   
b) 
[image: image69.wmf]15

   
c) 
[image: image70.wmf]13

   
d) 
[image: image71.wmf]12

   
e) 
[image: image72.wmf]8

   
7. (Enem PPL 2015)  Um promotor de eventos foi a um supermercado para comprar refrigerantes para uma festa de aniversário. Ele verificou que os refrigerantes estavam em garrafas de diferentes tamanhos e preços. A quantidade de refrigerante e o preço de cada garrafa, de um mesmo refrigerante, estão na tabela.
	Garrafa
	Quantidade de refrigerante (litro)
	Preço (R$)

	Tipo I
	0,5
	0,68

	Tipo II
	1,0
	0,88

	Tipo III
	1,5
	1,08

	Tipo IV
	2,0
	1,68

	Tipo V
	3,0
	2,58


Para economizar o máximo possível, o promotor de eventos deverá comprar garrafas que tenham o menor preço por litro de refrigerante.

O promotor de eventos deve comprar garrafas do tipo 
a) I.   
b) II.   
c) III.   
d) IV.   
e) V.   
8. (Enem 2015)  A expressão “Fórmula de Young” é utilizada para calcular a dose infantil de um medicamento, dada a dose do adulto:
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Uma enfermeira deve administrar um medicamento 
[image: image74.wmf]X

 a uma criança inconsciente, cuja dosagem de adulto e de 
[image: image75.wmf]60mg.

 A enfermeira não consegue descobrir onde está registrada a idade da criança no prontuário, mas identifica que, algumas horas antes, foi administrada a ela uma dose de 
[image: image76.wmf]14mg

 de um medicamento 
[image: image77.wmf]Y,

 cuja dosagem de adulto é 
[image: image78.wmf]42mg.

 Sabe-se que a dose da medicação 
[image: image79.wmf]Y

 administrada à criança estava correta.
Então, a enfermeira devera ministrar uma dosagem do medicamento 
[image: image80.wmf]X,

 em miligramas, igual a 
a) 
[image: image81.wmf]15.

   
b) 
[image: image82.wmf]20.

   
c) 
[image: image83.wmf]30.

   
d) 
[image: image84.wmf]36.

   
e) 
[image: image85.wmf]40.

   
9. (Enem PPL 2015)  Durante um jogo de futebol foram anunciados os totais do público presente e do público pagante. Diante da diferença entre os dois totais apresentados, um dos comentaristas esportivos presentes afirmou que apenas 
[image: image86.wmf]75%

 das pessoas que assistiam àquele jogo no estádio pagaram ingresso.
Considerando que a afirmativa do comentarista está correta, a razão entre o público não pagante e o público pagante naquele jogo foi 
a) 
[image: image87.wmf]1

4

   
b) 
[image: image88.wmf]1

3

   
c) 
[image: image89.wmf]3

4

   
d) 
[image: image90.wmf]4

3

   
e) 
[image: image91.wmf]3

1

   
10. (Enem 2015)  Alguns exames médicos requerem uma ingestão de água maior do que a habitual. Por recomendação médica, antes do horário do exame, uma paciente deveria ingerir 
[image: image92.wmf]1

 copo de água de 
[image: image93.wmf]150

 mililitros a cada meia hora, durante as 
[image: image94.wmf]10

 horas que antecederiam um exame. A paciente foi a um supermercado comprar água e verificou que havia garrafas dos seguintes tipos:
Garrafa I: 
[image: image95.wmf]0,15

 litro

Garrafa II: 
[image: image96.wmf]0,30

 litro

Garrafa III: 
[image: image97.wmf]0,75

 litro

Garrafa IV: 
[image: image98.wmf]1,50

 litro

Garrafa V: 
[image: image99.wmf]3,00

 litros
A paciente decidiu comprar duas garrafas do mesmo tipo, procurando atender à recomendação médica e, ainda, de modo a consumir todo o líquido das duas garrafas antes do exame.

Qual o tipo de garrafa escolhida pela paciente? 
a) I   
b) II   
c) III   
d) IV   
e) V   
11. (Enem 2015)  Para economizar em suas contas mensais de água, uma família de 
[image: image100.wmf]10

 pessoas deseja construir um reservatório para armazenar a água captada das chuvas, que tenha capacidade suficiente para abastecer a família por 
[image: image101.wmf]20

 dias. Cada pessoa da família consome, diariamente, 
[image: image102.wmf]3

0,08m

 de água. Para que os objetivos da família sejam atingidos, a capacidade mínima, em litros, do reservatório a ser construído deve ser 
a) 
[image: image103.wmf]16.

   
b) 
[image: image104.wmf]800.

   
c) 
[image: image105.wmf]1.600.

   
d) 
[image: image106.wmf]8.000.

   
e) 
[image: image107.wmf]16.000.

   
12. (Enem 2015)  As exportações de soja do Brasil totalizaram 4,129 milhões de toneladas no mês de julho de 2012, e registraram um aumento em relação ao mês de julho de 2011, embora tenha havido uma baixa em relação ao mês de maio de 2012.

Disponível em: www.noticiasagricolas.com.br. Acesso em: 2 ago. 2012.

A quantidade, em quilogramas, de soja exportada pelo Brasil no mês de julho de 2012 foi de 
a) 
[image: image108.wmf]3

4,12910

´

   
b) 
[image: image109.wmf]6

4,12910

´

   
c) 
[image: image110.wmf]9

4,12910

´

   
d) 
[image: image111.wmf]12

4,12910

´

   
e) 
[image: image112.wmf]15

4,12910

´

   
13. (Enem PPL 2015)  Atendendo à encomenda de um mecânico, um soldador terá de juntar duas barras de metais diferentes. A solda utilizada tem espessura de 18 milímetros, conforme ilustrado na figura.

[image: image113.wmf]
Qual o comprimento, em metros, da peça resultante após a soldagem? 
a) 
[image: image114.wmf]2,0230

   
b) 
[image: image115.wmf]2,2300

   
c) 
[image: image116.wmf]2,5018

   
d) 
[image: image117.wmf]2,5180

   
e) 
[image: image118.wmf]2,6800

   
14. (Enem PPL 2015)  Na imagem, a personagem Mafalda mede a circunferência do globo que representa o planeta Terra.
[image: image119.png]



Em uma aula de matemática, o professor considera que a medida encontrada por Mafalda, referente à maior circunferência do globo, foi de 
[image: image120.wmf]80cm.

 Além disso, informa que a medida real da maior circunferência da Terra, a linha do Equador, é de aproximadamente 
[image: image121.wmf]40.000km.


QUINO. Toda Mafalda. São Paulo: Martins Fontes, 2008 (adaptado).

A circunferência da linha do Equador é quantas vezes maior do que a medida encontrada por Mafalda? 
a) 
[image: image122.wmf]500

   
b) 
[image: image123.wmf]5.000

   
c) 
[image: image124.wmf]500.000

   
d) 
[image: image125.wmf]5.000.000

   
e) 
[image: image126.wmf]50.000.000

   
15. (Enem 2014)  Um carpinteiro fabrica portas retangulares maciças, feitas de um mesmo material. Por ter recebido de seus clientes pedidos de portas mais altas, aumentou sua altura em 
[image: image127.wmf]1

,

8

 preservando suas espessuras. A fim de manter o custo com o material de cada porta, precisou reduzir a largura.

A razão entre a largura da nova porta e a largura da porta anterior é 
a) 
[image: image128.wmf]1

8

   
b) 
[image: image129.wmf]7

8

   
c) 
[image: image130.wmf]8

7

   
d) 
[image: image131.wmf]8

9

   
e) 
[image: image132.wmf]9

8

   
16. (Enem 2014)  Um fazendeiro tem um depósito para armazenar leite formado por duas partes cúbicas que se comunicam, como indicado na figura. A aresta da parte cúbica de baixo tem medida igual ao dobro da medida da aresta da parte cúbica de cima. A torneira utilizada para encher o depósito tem vazão constante e levou 
[image: image133.wmf]8

 minutos para encher metade da parte de baixo.

[image: image134.wmf]
Quantos minutos essa torneira levará para encher completamente o restante do depósito? 
a) 
[image: image135.wmf]8.

   
b) 
[image: image136.wmf]10.

   
c) 
[image: image137.wmf]16.

   
d) 
[image: image138.wmf]18.

   
e) 
[image: image139.wmf]24.

   
17. (Enem 2014)  Diariamente, uma residência consome 
[image: image140.wmf]20.160Wh.

 Essa residência possui 
[image: image141.wmf]100

 células solares retangulares (dispositivos capazes de converter a luz solar em energia elétrica) de dimensões 
[image: image142.wmf]6cm8cm.

´

 Cada uma das tais células produz, ao longo do dia, 
[image: image143.wmf]24Wh

 por centímetro de diagonal. O proprietário dessa residência quer produzir, por dia, exatamente a mesma quantidade de energia que sua casa consome.

Qual deve ser a ação desse proprietário para que ele atinja o seu objetivo? 
a) Retirar 
[image: image144.wmf]16

 células.   
b) Retirar 
[image: image145.wmf]40

 células.   
c) Acrescentar 
[image: image146.wmf]5

 células.   
d) Acrescentar 
[image: image147.wmf]20

 células.   
e) Acrescentar 
[image: image148.wmf]40

 células.   
18. (Enem 2014)  A Companhia de Engenharia de Tráfego (CET) de São Paulo testou em 2013 novos radares que permitem o cálculo da velocidade média desenvolvida por um veículo em um trecho da via.

[image: image149.wmf]
As medições de velocidade deixariam de ocorrer de maneira instantânea, ao se passar pelo radar, e seriam feitas a partir da velocidade média no trecho, considerando o tempo gasto no percurso entre um radar e outro. Sabe-se que a velocidade média é calculada como sendo a razão entre a distância percorrida e o tempo gasto para percorrê-la.

O teste realizado mostrou que o tempo que permite uma condução segura de deslocamento no percurso entre os dois radares deveria ser de, no mínimo, 
[image: image150.wmf]1minutoe24segundos.

 Com isso, a CET precisa instalar uma placa antes do primeiro radar informando a velocidade média máxima permitida nesse trecho da via. O valor a ser exibido na placa deve ser o maior possível, entre os que atendem às condições de condução segura observadas.

Disponível em: www1.folha.uol.com.br. Acesso em: 11 jan. 2014 (adaptado).

A placa de sinalização que informa a velocidade que atende a essas condições é 
a) [image: image151.wmf]   
b) [image: image152.wmf]   
c) [image: image153.wmf]   
d) [image: image154.wmf]   
e) [image: image155.wmf]   
19. (Enem 2014)  Durante uma epidemia de uma gripe viral, o secretário de saúde de um município comprou 16 galões de álcool em gel, com 
[image: image156.wmf]4

 litros de capacidade cada um, para distribuir igualmente em recipientes para 
[image: image157.wmf]10

 escolas públicas do município. O fornecedor dispõe à venda diversos tipos de recipientes, com suas respectivas capacidades listadas:

- Recipiente l: 
[image: image158.wmf]0,125

 litro

- Recipiente II: 
[image: image159.wmf]0,250

 litro

- Recipiente III: 
[image: image160.wmf]0,320

 litro

- Recipiente IV: 
[image: image161.wmf]0,500

 litro

- Recipiente V: 
[image: image162.wmf]0,800

 litro

O secretário de saúde comprará recipientes de um mesmo tipo, de modo a instalar 
[image: image163.wmf]20

 deles em cada escola, abastecidos com álcool em gel na sua capacidade máxima, de forma a utilizar todo o gel dos galões de uma só vez.

Que tipo de recipiente o secretário de saúde deve comprar? 
a) I   
b) II   
c) III   
d) IV   
e) V   
20. (Enem 2014)  Boliche é um jogo em que se arremessa uma bola sobre uma pista para atingir dez pinos, dispostos em uma formação de base triangular, buscando derrubar o maior número de pinos. A razão entre o total de vezes em que o jogador derruba todos os pinos e o número de jogadas determina seu desempenho.

Em uma disputa entre cinco jogadores, foram obtidos os seguintes resultados:

	Jogador I
	Derrubou todos os pinos 
[image: image164.wmf]50

 vezes em 
[image: image165.wmf]85

 jogadas.

	Jogador II
	Derrubou todos os pinos 
[image: image166.wmf]40

 vezes em 
[image: image167.wmf]65

 jogadas.

	Jogador III
	Derrubou todos os pinos 
[image: image168.wmf]20

 vezes em 
[image: image169.wmf]65

 jogadas.

	Jogador IV
	Derrubou todos os pinos 
[image: image170.wmf]30

 vezes em 
[image: image171.wmf]40

 jogadas.

	Jogador V
	Derrubou todos os pinos 
[image: image172.wmf]48

 vezes em 
[image: image173.wmf]90

 jogadas.


Qual desses jogadores apresentou maior desempenho? 
a) I.   
b) II.   
c) III.   
d) IV.   
e) V.   
21. (Enem PPL 2014)  Um confeiteiro deseja fazer um bolo cuja receita indica a utilização de açúcar e farinha de trigo em quantidades fornecidas em gramas. Ele sabe que uma determinada xícara utilizada para medir os ingredientes comporta 
[image: image174.wmf]120

 gramas de farinha de trigo e que três dessas xícaras de açúcar correspondem, em gramas, a quatro de farinha de trigo.

Quantos gramas de açúcar cabem em uma dessas xícaras? 
a) 
[image: image175.wmf]30

   
b) 
[image: image176.wmf]40

   
c) 
[image: image177.wmf]90

   
d) 
[image: image178.wmf]160

   
e) 
[image: image179.wmf]360

   
22. (Enem PPL 2014)  O ferro é um mineral fundamental para que as células mantenham seu bom funcionamento. Ele é essencial ao transporte de oxigênio, síntese de DNA e metabolismo energético. É recomendado para meninos de 
[image: image180.wmf]9

 a 
[image: image181.wmf]13

 anos ingerirem, pelo menos, 
[image: image182.wmf]8mg

 de ferro por dia.

Pesquisadores elaboraram a tabela com alguns alimentos e as suas respectivas quantidades de ferro:

	Alimento 
[image: image183.wmf](100g)


	Ferro
[image: image184.wmf](mg)



	Coração de frango
	
[image: image185.wmf]6,5



	Sardinha em conserva
	
[image: image186.wmf]3,5



	Amêndoa
	
[image: image187.wmf]3,1



	Caldo de cana
	
[image: image188.wmf]2,3



	Lentilha
	
[image: image189.wmf]1,5



	Batata-doce
	
[image: image190.wmf]1,5



	Feijão carioca
	
[image: image191.wmf]1,3



	Filé de frango (peito)
	
[image: image192.wmf]0,3




A diretora de uma escola sabe que deve escolher para o almoço de seus alunos o máximo de cardápios possíveis entre três cardápios existentes, no(s) qual(is) cada porção equivale a 
[image: image193.wmf]100g

 e cada copo a 
[image: image194.wmf]50g.


	(
	CARDÁPIO 1
	
	(
	CARDÁPIO 2

	(
	2 porções de feijão carioca
	
	(
	2 copos de caldo de cana

	(
	1 porção de coração de frango
	
	(
	1 porção de sardinha em conserva

	(
	1 porção de amêndoa
	
	(
	2 porções de feijão carioca


	(
	CARDÁPIO 3

	(
	2 porções de lentilha

	(
	3 porções de filé de frango

	(
	2 porções de batata doce


Para ter certeza de que seus alunos estão ingerindo a quantidade mínima de ferro recomendada, a diretora deve escolher o(s) cardápio(s) 
a) 
[image: image195.wmf]1.

   
b) 
[image: image196.wmf]2.

   
c) 
[image: image197.wmf]3.

   
d) 
[image: image198.wmf]1

 ou 
[image: image199.wmf]2.

   
e) 
[image: image200.wmf]1

 ou 
[image: image201.wmf]3.

   
23. (Enem 2014)  Um show especial de Natal teve 
[image: image202.wmf]45.000

 ingressos vendidos. Esse evento ocorrerá em um estádio de futebol que disponibilizará 
[image: image203.wmf]5

 portões de entrada, com 
[image: image204.wmf]4

 catracas eletrônicas por portão. Em cada uma dessas catracas, passará uma única pessoa a cada 
[image: image205.wmf]2

 segundos. O público foi igualmente dividido pela quantidade de portões e catracas, indicados no ingresso para o show, para a efetiva entrada no estádio. Suponha que todos aqueles que compraram ingressos irão ao show e que todos passarão pelos portões e catracas eletrônicas indicados.

Qual é o tempo mínimo para que todos passem pelas catracas? 
a) 
[image: image206.wmf]1

 hora.   
b) 
[image: image207.wmf]1

 hora e 
[image: image208.wmf]15

 minutos.   
c) 
[image: image209.wmf]5

 horas.   
d) 
[image: image210.wmf]6

 horas.   
e) 
[image: image211.wmf]6

 horas e 
[image: image212.wmf]15

 minutos.   
24. (Enem PPL 2014)  O criador de uma espécie de peixe tem sete tanques, sendo que cada tanque contém 
[image: image213.wmf]14600

 litros de água. Nesses tanques, existem em média cinco peixes para cada metro cúbico 
[image: image214.wmf]3

(m)

 de água. Sabe-se que cada peixe consome 
[image: image215.wmf]1

 litro de ração por semana. O criador quer construir um silo que armazenará a ração para alimentar sua criação.

Qual é a capacidade mínima do silo, em litros, para armazenar a quantidade de ração que garantirá a alimentação semanal dos peixes? 
a) 
[image: image216.wmf]511

   
b) 
[image: image217.wmf]5.110

   
c) 
[image: image218.wmf]51.100

   
d) 
[image: image219.wmf]511.000

   
e) 
[image: image220.wmf]5.110.000

   
25. (Enem 2014)  Um executivo sempre viaja entre as cidades A e B, que estão localizadas em fusos horários distintos. O tempo de duração da viagem de avião entre as duas cidades é de 
[image: image221.wmf]6

 horas. Ele sempre pega um voo que sai de A às 
[image: image222.wmf]15h

 e chega à cidade B às 
[image: image223.wmf]18h

 (respectivos horários locais).

Certo dia, ao chegar à cidade B, soube que precisava estar de volta à cidade A, no máximo, até às 
[image: image224.wmf]13h

 do dia seguinte (horário local de A).

Para que o executivo chegue à cidade A no horário correto e admitindo que não haja atrasos, ele deve pegar um voo saindo da cidade B, em horário local de B, no máximo à(s) 
a) 
[image: image225.wmf]16h.

   
b) 
[image: image226.wmf]10h.

   
c) 
[image: image227.wmf]7h.

   
d) 
[image: image228.wmf]4h.

   
e) 
[image: image229.wmf]1h.

   
26. (Enem PPL 2014)  Enquanto as lâmpadas comuns têm 8 mil horas de vida útil, as lâmpadas LED têm 
[image: image230.wmf]50

 mil horas.

MetroCuritiba, 18 ago. 2011 (adaptado).

De acordo com a informação e desprezando possíveis algarismos na parte decimal, a lâmpada LED tem uma durabilidade de 
a) 
[image: image231.wmf]1.750

 dias a mais que a lâmpada comum.   
b) 
[image: image232.wmf]2.000

 dias a mais que a lâmpada comum.   
c) 
[image: image233.wmf]2.083

 dias a mais que a lâmpada comum.   
d) 
[image: image234.wmf]42.000

 dias a mais que a lâmpada comum.   
e) 
[image: image235.wmf]1.008.000

 dias a mais que a lâmpada comum.   
27. (Enem 2014)  A maior piscina do mundo, registrada no livro Guiness, está localizada no Chile, em San Alfonso del Mar, cobrindo um terreno de 
[image: image236.wmf]8

 hectares de área.

Sabe-se que 
[image: image237.wmf]1

 hectare corresponde a 
[image: image238.wmf]1

 hectômetro quadrado.

Qual é o valor, em metros quadrados, da área coberta pelo terreno da piscina? 
a) 
[image: image239.wmf]8

   
b) 
[image: image240.wmf]80

   
c) 
[image: image241.wmf]800

   
d) 
[image: image242.wmf]8.000

   
e) 
[image: image243.wmf]80.000

   
28. (Enem PPL 2013)  A logomarca de uma empresa de computação é um quadrado, AEFG, com partes pintadas como mostra a figura. Sabe-se que todos os ângulos agudos presentes na figura medem 45° e que AB = BC = CD = DE. A fim de divulgar a marca entre os empregados, a gerência decidiu que fossem pintadas logomarcas de diversos tamanhos nas portas, paredes e fachada da empresa. Pintadas as partes cinza de todas as logomarcas, sem desperdício e sem sobras, já foram gastos R$ 320,00.

[image: image244.wmf]
O preço das tintas cinza, preta e branca é o mesmo.

Considerando que não haja desperdício e sobras, o custo para pintar as partes pretas e o custo para pintar as partes brancas serão, respectivamente, 
a) R$ 320,00 e R$ 640,00.   
b) R$ 640,00 e R$ 960,00.   
c) R$ 960,00 e R$ 1 280,00.   
d) R$ 1 280,00 e R$ 2 240,00.   
e) R$ 2 240,00 e R$ 2 560,00.   
29. (Enem PPL 2013)  A cotação de uma moeda em relação a uma segunda moeda é o valor que custa para comprar uma unidade da primeira moeda, utilizando a segunda moeda. Por exemplo, se a cotação do dólar é 1,6 real, isso significa que para comprar 1 dólar é necessário 1,6 real.

Suponha que a cotação do dólar, em reais, seja de 1,6 real, a do euro, em reais, seja de 2,4 reais e a cotação da libra, em euros, seja de 1,1 euro. Qual é a cotação da libra, em dólares? 
a) 4,224 dólares   
b) 2,64 dólares   
c) 1,65 dólar   
d) 1,50 dólar   
e) 1,36 dólar   
30. (Enem 2013)  Em um certo teatro, as poltronas são divididas em setores. A figura apresenta a vista do setor 3 desse teatro, no qual as cadeiras escuras estão reservadas e as claras não foram vendidas.

[image: image245.wmf]
A razão que representa a quantidade de cadeiras reservadas do setor 3 em relação ao total de cadeiras desse mesmo setor é 
a) 
[image: image246.wmf]17

70

   
b) 
[image: image247.wmf]17

53

   
c) 
[image: image248.wmf]53

70

   
d) 
[image: image249.wmf]53

17

   
e) 
[image: image250.wmf]70

17

   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [D]

Sejam 
[image: image251.wmf]L'

 e 
[image: image252.wmf]C',

 respectivamente, a largura e o comprimento reais da pegada. Tem-se que


[image: image253.wmf]=

===Û

=

L'26,4cm

2,23,41,41

.

C'40,8cm

L'C'16,812

  
Resposta da questão 2:
 [C]

Sendo V o valor cobrado na conta de energia elétrica, 
[image: image254.wmf]P

 a potência do aparelho e 
[image: image255.wmf]t

 o tempo que este permanece ligado, pode-se escrever, de acordo com o enunciado:


[image: image256.wmf]TV
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Resposta da questão 3:
 Sem resposta.

Gabarito Oficial: [D]

Gabarito SuperPro®: Sem resposta.

Supondo que a chuva caia de maneira uniforme na região, o índice pluviométrico é igual a 
[image: image257.wmf]1

1200400mm.

3

×=

  
Resposta da questão 4:
 [B]
A dose diária, em miligramas, que esse felino devera receber é de 
[image: image258.wmf]2500,20852.

×=

  
Resposta da questão 5:
 [C]

A dose que cada coelho deve receber será:


[image: image259.wmf]0,25mL

4kg1mL

kg

×=

 

Se cada coelho deve receber uma dose única de 
[image: image260.wmf]1mL,

 100 coelhos necessitarão de 
[image: image261.wmf]100mL.

  
Resposta da questão 6:
 [A]

Em cada aplicação de 
[image: image262.wmf]10

 unidades são consumidas 
[image: image263.wmf]12

 unidades. Assim, o resultado pedido é dado por 
[image: image264.wmf]=

×

3

25.

120,01

  
Resposta da questão 7:
 [C]
Para encontrar o preço por litro basta dividir o preço dado pela quantidade de refrigerante de cada embalagem. Assim, pode-se escrever:

	Garrafa
	Quantidade de refrigerante (litro)
	Preço (R$)
	Preço por litro

	Tipo I
	0,5
	0,68
	1,36

	Tipo II
	1,0
	0,88
	0,88

	Tipo III
	1,5
	1,08
	0,72

	Tipo IV
	2,0
	1,68
	0,84

	Tipo V
	3,0
	2,58
	0,86


Logo, conclui-se que a garrafa cujo preço por litro é mais barato é a III.  
Resposta da questão 8:
 [B]

Sejam 
[image: image265.wmf]c

 e 
[image: image266.wmf]a,

 respectivamente, a dose de criança e a dose de adulto do medicamento 
[image: image267.wmf]Y.

 Logo, se 
[image: image268.wmf]c'

 e 
[image: image269.wmf]a'

 são a dose de criança e a dose de adulto do medicamento 
[image: image270.wmf]X,

 temos


[image: image271.wmf]=Û=

Û=

c'cc'14

a'a6042

c'20mg.

  
Resposta da questão 9:
 [B]

Se apenas 
[image: image272.wmf]75%

 das pessoas que assistiam àquele jogo no estádio pagaram ingresso, então o público não pagante foi de 
[image: image273.wmf]25%.

 

Logo, a razão entre o público não pagante e o público pagante naquele jogo foi de 
[image: image274.wmf]251

.

753

=

  
Resposta da questão 10:
 [D]
O volume de água que será consumido é igual a 
[image: image275.wmf]1502103.000mL3L.

××==

 Por conseguinte, ela deverá comprar duas garrafas do tipo IV.  
Resposta da questão 11:
 [E]

O consumo da família para o período considerado será de 
[image: image276.wmf]3

100,082016m.

××=

 Portanto, a capacidade mínima, em litros, do reservatório a ser construído deve ser de 
[image: image277.wmf]16.000.

  
Resposta da questão 12:
 [C]

Sabendo que uma tonelada corresponde a mil quilos, tem-se que o resultado pedido é


[image: image278.wmf]´´=´

639

4,12910104,12910.

  
Resposta da questão 13:
 [D]

Fazendo os cálculos:


[image: image279.wmf]18mm0,18m

=


Logo, 

[image: image280.wmf]1,5m1m0,18m2,68m.

++=

  
Resposta da questão 14:
 [E]

Fazendo os cálculos:


[image: image281.wmf]6
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Resposta da questão 15:
 [D]

Sejam 
[image: image282.wmf]x,y

 e 
[image: image283.wmf]z,

 respectivamente, a altura, a espessura e a largura da porta original. Logo, segue que o volume da porta original é igual a 
[image: image284.wmf]xyz.

××


Aumentando-se em 
[image: image285.wmf]1

8

 a altura da porta e preservando a espessura, deve-se ter, a fim de manter o custo com o material,


[image: image286.wmf]11

9x8z

yzxyzz,

89

××=××Û=


com 
[image: image287.wmf]1

z

 sendo a largura da nova porta.

Portanto, a razão pedida é 
[image: image288.wmf]1

z

8

.

z9

=

  
Resposta da questão 16:
 [B] 

Sendo 
[image: image289.wmf]l

 
[image: image290.wmf]a

 medida da aresta da parte cúbica de cima, tem-se que a aresta da parte cúbica de baixo mede 
[image: image291.wmf]2.

l

 

Por conseguinte, se a torneira levou 
[image: image292.wmf]8

 minutos para despejar 
[image: image293.wmf]3

3
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l

l

 unidades de volume, então ela levará 
[image: image294.wmf]33

3

4

810

4

æö

+

ç÷

×=

ç÷

èø

ll

l

 minutos para encher completamente o restante do depósito.  
Resposta da questão 17:
 [A] 

Aplicando o Teorema de Pitágoras, concluímos facilmente que a diagonal de uma célula solar mede 
[image: image295.wmf]10cm.

 Em consequência, as 
[image: image296.wmf]100

 células produzem 
[image: image297.wmf]100102424.000Wh.

××=

 Assim, estão sendo produzidos, diariamente, 
[image: image298.wmf]24000201603.840Wh

-=

 além do consumo. Portanto, o proprietário deverá retirar 
[image: image299.wmf]3840

16

240

=

 células.  
Resposta da questão 18:
 [C] 

Como 
[image: image300.wmf]847

1min24s84shh,

3600300

===

 segue-se que a velocidade média máxima permitida é 
[image: image301.wmf]2,1

90kmh.

7

300

=

  
Resposta da questão 19:
 [C]

Serão distribuídos 
[image: image302.wmf]16464

×=

 litros de álcool. Daí, como serão instalados 
[image: image303.wmf]1020200

×=

 recipientes, segue-se que a capacidade de cada recipiente deve ser igual a 
[image: image304.wmf]64

0,32

200

=

 litro. Por conseguinte, o secretário deverá comprar o recipiente III.  
Resposta da questão 20:
 [D] 

O desempenho da cada jogador corresponde à razão entre o número de vezes que todos os pinos foram derrubados e o número de jogadas. Assim, temos 
[image: image305.wmf]50

0,59;

85

@

 
[image: image306.wmf]40

0,62;

65

@

 
[image: image307.wmf]20

0,31;

65

@

 
[image: image308.wmf]30

0,75

40

@

 e 
[image: image309.wmf]48

0,53.

90

@


Portanto, o jogador [IV] foi o que apresentou o melhor desempenho.  
Resposta da questão 21:
 [D]

Seja 
[image: image310.wmf]m

 a massa de açúcar, em gramas, que cabe em uma xícara. Logo, temos   


[image: image311.wmf]3m4120m160g.

=×Û=

  
Resposta da questão 22:
 [D]

No cardápio 1, temos 
[image: image312.wmf]21,36,53,112,2mg

×++=

 de ferro; no cardápio 2, a quantidade de ferro é igual a 
[image: image313.wmf]2,33,521,38,4mg,

++×=

 e no cardápio 3, temos 
[image: image314.wmf]21,530,321,56,9mg

×+×+×=

 de ferro. Portanto, apenas os cardápios 1 e 2 satisfazem a quantidade mínima de ferro recomendada.  
Resposta da questão 23:
 [B] 

Em 
[image: image315.wmf]1h3600s

=

 passam 
[image: image316.wmf]3600

1800

2

=

 pessoas por cada catraca. Além disso, em 
[image: image317.wmf]1

 hora passam 
[image: image318.wmf]54180036000

××=

 pessoas pelas 
[image: image319.wmf]20

 catracas. Portanto, o tempo mínimo para que todos passem pelas catracas é igual a 
[image: image320.wmf]45000360009000

1h15min.

360003600036000

=+=

  
Resposta da questão 24:
 [A]

Em cada tanque há 
[image: image321.wmf]5

 peixes para cada 
[image: image322.wmf]3

1m1.000

=

 litros de água. Logo, se o criador possui 
[image: image323.wmf]7

 tanques, e a capacidade de cada tanque é de 
[image: image324.wmf]14.600

 litros de água, então o número total de peixes é dado por 
[image: image325.wmf]14600

57511.

1000

××=


Portanto, como cada peixe consome 
[image: image326.wmf]1

 litro de ração por semana, segue que a capacidade mínima do silo, em litros, para armazenar a quantidade de ração que garantirá a alimentação semanal dos peixes, deve ser igual a 
[image: image327.wmf]511.

  
Resposta da questão 25:
 [D] 

Sabendo que duração da viagem de A para B é de 
[image: image328.wmf]6

 horas, e que saindo da cidade A às 
[image: image329.wmf]15

 horas o voo chega à cidade B às 
[image: image330.wmf]18

 horas, segue que a diferença de fusos horários entre A e B é de 
[image: image331.wmf]3

 horas. Desse modo, se na cidade A são 
[image: image332.wmf]13

 horas, na cidade B são 
[image: image333.wmf]10

 horas e, portanto, o executivo deve pegar um voo, na cidade 
[image: image334.wmf]B,

 que saia, no máximo, às 
[image: image335.wmf]1064

-=

 horas.  
Resposta da questão 26:
 [A]

A lâmpada LED tem uma durabilidade de


[image: image336.wmf]42000

50000800042000horasdias1750dias

24

-===


a mais do que a lâmpada comum.  
Resposta da questão 27:
 [E]

Sabendo que 
[image: image337.wmf]22

1hm10.000m,

=

 temos 
[image: image338.wmf]22
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==×=

  
Resposta da questão 28:
 [C]

A área do logotipo todo é 8 vezes a área da parte cinza. Portanto, o custo com o logotipo todo será 8 vezes R$ 320,00, ou seja R$2560,00. Como a área da parte branca é metade da área toda, o custo para pintar a área branca será R$2560 : 2 = R$1280,00 e para pintar a área preta o custo deverá ser calculado através da expressão 2560 – 320 – 1280 = R$960,00.  
Resposta da questão 29:
 [C]

Cotação da libra em reais: 
[image: image339.wmf]1,1euros1,12,42,64reais.

=×=


Cotação da libra em dólares: 
[image: image340.wmf]2,64reais

1,65dólares.

1,6reais

=

  
Resposta da questão 30:
 [A]

A razão pedida é dada por 
[image: image341.wmf]1717

.

71070

=

×
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